. W jakim celu wprowadzono funkcje przesuwania wskaznika biezacej pozycji (np.
1seek w Unix’ie) zamiast odpowiedniego parametru funkcji zapisu lub odczytu w
interfejsie dostgpu do plikow?

. Proszg zdefiniowac¢ strukturg pliku dla przechowywania danych na potrzeby systemu
ewidencji ludnosci, obejmujaca numer PESEL (11 cyfr), nazwisko (20 znakéw), imi¢
(11 znakéw), pte¢ (kobieta lub mezczyzna), stan cywilny (wolny, w zwiazku
malzenskim), wyksztatcenie (wyzsze, S$rednie, zawodowe, podstawowe, niepeine
podstawowe, brak wyksztalcenia).

. Proszg rozwina¢ strukturg pliku, zaproponowana w rozwigzaniu zadania 2 o wskaznik
do mozliwie szybkiej lokalizacji wspdtmalzonka w przypadku oséb, pozostajacych w
zwigzku matzenskim.

. Proszg rozwina¢ strukturg pliku, zaproponowana w rozwigzaniu zadania 2 o powiazania
rodzic-dziecko, uwzgledniajac fakt, ze rodzi¢ moze mie¢ wiele dzieci, a dziecko ma parg
rodzicow.

. Prosze zdefiniowa¢ strukture pliku indeksowego oraz odpowiednie funkcje dostepu
indeksowego do pliku z informacja o ewidencji ludno$ci, zdefiniowana w rozwigzaniu
zadania 2, dla nastepujacych kluczy:

(a) nr PESEL,

(b) nazwisko + imig.

. Jaki bedzie skutek wykonania ponizszego ciagu operacji dostgpu do pliku, ktéry sktada
si¢ z 8 bajtow o kolejnych wartosciach 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8:

1) przesun wskaznik biezacej pozycji na poczatek— lseek (d, 0, SEEK_SET)
2) odczytaj 1 bajt — read (d, buf, 1)

3) zapisz 1 bajt —write (d, buf, 1)

4) przesun wskaznik biezacej pozycji na poczatek— lseek (d, 0, SEEK_SET)
5) odczytaj 2 bajty — read (d, buf, 2)

6) zapisz 2 bajty — write (d, buf, 2)

7) przesun wskaznik biezacej pozycji na poczatek— 1seek (d, 0, SEEK_SET)
8) odczytaj 4 bajty — read (d, buf, 4)

9) zapisz 4 bajty — write (d, buf, 4)

. Czym r6zni si¢ struktura drzewa w organizacji katalogéw od grafu acyklicznego?

. Proszg przedstawi¢ koncepcjg algorytmu wyznaczania liczby réznych plikow o podane;j
nazwie w hierarchicznej strukturze katalogéw, bedace;j:

(a) drzewem,

(b) grafem acyklicznym.



